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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою курсу «Ансамбль» є професійна підготовка всебічно розвинутих, 

висококваліфікованих фахівців, які повинні оволодіти практичними вміннями та 

навичками гри в ансамблі в обсязі, необхідному для подальшої діяльності музиканта в 

якості артиста-ансамбліста в концертно-виконавській, педагогічній та музично- 

просвітницькій практиці. 

Предметом курсу «Ансамбль» є зміст та організація виконавської, зокрема, 

ансамблевої діяльності майбутнього викладача, артиста ансамблю, оркестру народних 

інструментів. 

Завданням курсу «Ансамбль» є ознайомлення студентів з особливостями 

педагогічного та виконавського процесу в класі ансамблю, специфікою мислення та 

методикою формування особливих якостей виконавця-ансамбліста, що охоплює важливу 

сферу професійної діяльності музиканта. Цей курс передбачає можливість узагальнення та 

аналізу професійних ансамблевих надбань, що студенти отримують під час практичної 

роботи в класі по ансамблю. 

У процесі вивчення курсу «Ансамбль» пропонується вирішення наступного 

комплексу завдань: 

− оволодіння професійними навичками ансамблевої гри; 

− оволодіння різноманітним ансамблевим репертуаром; 

− опанування навичками самостійної роботи над музичним твором; 

− ознайомлення з принципом формування ансамблю; 

− розуміння ансамблістами технічних можливостей, специфіки звучання різних музичних 

інструментів, єдності характеру музики та якості штрихів, принципів звуковидобування; 
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− вміння досягати творчої єдності в процесі спільного виконання музичного твору, почуття 

ансамблю та вирішувати художньо-музичні завдання разом з іншими учасниками 

ансамблю; 

− виховання почуття відповідальності перед партнерами, вимогливості до себе, виконавчої 

дисципліни; 

− виховання творчої самостійності та ініціативності студента; 

− розвиток артистичних якостей; 

− створення репертуарного фонду та постійне його розширення для майбутньої творчої 

роботи; 

− закріплення навичок отриманих у класі з фаху. 

 

Матеріалом курсу є оригінальний ансамблевий репертуар, твори композиторів- 

класиків, романтиків, сучасних українських та зарубіжних авторів у перекладенні для 

мішаних ансамблів, для ансамблів домрового, балалаєчного, гітарного чи цимбального 

складу, обробки народних пісень і танців, твори естрадної музики. 

У результаті вивчення дисципліни студент повинен: 

Знати: 

− основи теорії та методології формування виконавської майстерності артиста-ансамбліста; 

− основні напрямки розвитку народно-інструментального ансамблевого виконавства; 

− види ансамблів; 

− основні принципи формування ансамблю; 

− специфіку динамічного співвідношення звучання інструментів у певних видах ансамблів; 

− можливості різних інструментів в ансамблі та особливості аранжування для різних видів 

ансамблів; 

Уміти: 

– досягати ритмічного узгодження в процесі ансамблевого виконавства; 

− досягати рівної сили динамічних відтінків, певного тембрового забарвлення; 
− оцінювати в процесі спільного виконання гру партнера по ансамблю на образно- 

емоційному, метро-ритмічному та динамічному рівнях та співвідносити з нею свою гру; 

− використовувати невербальні методи спілкування з партнером у ансамблі; 

− долати сценічне хвилювання; 

Мати навички: 

− сумісної ансамблевої роботи над єдиним способом артикуляційних прийомів, інтонації 

тощо; 

− відчуття єдиного темпоритму, звукового балансу, штрихової єдності тощо; 

− самостійної роботи над музичним твором, у тому числі опрацювання партій ансамблю, їх 

коригування, аналіз партитури; 

− колективного читання нот з аркуша та транспонування; 

− прискореного читання вертикальних і горизонтальних нотних структур; 

− інтерпретації творів різноманітних стилів та жанрів; 

− концертних виступів з ансамблевим репертуаром. 

 

Для більш ефективної комунікації з метою розуміння структури навчальної дисципліни та 

засвоєння матеріалу використовується електронна пошта, Viber, Zoom. 

 

ПЕРЕЛІК ТЕМ 

Тема 1. Виявлення виконавського комплексу засобів виразності у творах різних стилів 

Тема 2. Активізація образно-асоціативного мислення і уявлення. 

Тема 3. Робота над розвитком музичного мислення з метою наскрізного розвитку твору. 

Тема 4. Робота над рішеннями виконавських задач поєднання співу та акомпонименту в 

залежності від стилістичних і жанрових ознак тематизму. 

Тема 5. Самостійне опрацювання ансамблевих творів. 

Тема 6 Виявлення специфіки комплексу засобів музичної виразності в сучасній музиці. 



Тема 7. Втілення художнього задуму композитора, інтерпретація в колективному 

ансамблевому виконанні. 

Тема 8. Оволодіння культурою звуковидобування у сучасній музиці. 

Тема 9. Творчі рішення в підборі репертуару, опанування методами перекладення та 

аранжування 

Тема 10. Виховання у студента художнього смаку, естетичного відчуття, гармонічного 

поєднання інтелектуального та емоційного ставлення до виконавського процесу як 

необхідних умов для розкриття його творчої особистості, набуття осмисленої 

виконавської волі та невимушеної артистичності. 

 

ФОРМИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ 

Практичні заняття, самостійна робота. 

 

НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ 

Усі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та додаткові матеріали 

надсилаються у відповідну групу Мessenger. 

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

 

Попередній контроль спрямований на виявлення знань, умінь і навичок. 

Поточний контроль – практична контрольна перевірка (синтезована – узагальнена перевірка 

знань, умінь, навичок; ймовірна – перевірка всієї системи знань).  

Підсумковий контроль проводиться після закінчення курсу на атестаційному іспиті. 

Самоконтроль; Самооцінка. 

 
Програмні вимоги до атестаційного іспиту 

Студент має виконати твір крупної форми та п’єсу або три різнохарактерні п’єси. 

 

Система оцінювання 

 

№ з/п Контрольний захід оцінювання 
Всього 

% 

1. Практичні завдання 40 

2. Самостійна робота 30 

3. Атестаційний іспит 30 

 Всього 100 

 

Критерії оцінювання знань студентів 
 

 

Студент з оцінкою «Відмінно» А (90–100) повністю розкрив свої природні 

виконавсько-сценічні дані: бездоганне виконання програми, яке демонструє оволодіння 

технічними і художньо-образними завданнями, відсутність будь-яких недоліків, 

переконлива інтерпретація найрізноманітніших стилів і жанрів, виявляє образно-

художнє мислення, виконавську експресію і волю, точно передає драматургію твору.  

Також на оцінку можуть впливати і суб’єктивні чинники, як працездатність, позитивна 

мотивація навчання, рівень складності програми, темп неухильного творчого зростання, 

конкурсні відзнаки та досвід виступів на значних сценах.  

Студент з оцінкою «Добре» В (82–89) достатньо розкрив свої виконавсько-сценічні 

дані, володіє технічними, художніми і артистичними прийомами виконання, досить 

майстерно володіє інструментом, виявляє образно-художнє мислення і виконавський 



темперамент. 

Студент з оцінкою «Добре» С (74–81) має розвинений інтелект, художній смак. 

Демонструє артистичний темперамент, відповідність виконуваних творів рівню 

підготовки, але виконання деяких творів не завжди переконливе. Є зауваження відносно 

якості звуку, артикуляції, строю бандури, врівноваженості звучання бандури і співу, 

якщо це вокальний твір. 

Студент з оцінкою «Задовільно» D (64–73) недостатньо добре володіє виконавсько-

інтерпретаторськими навичками, має проблеми з опануванням окремими технічними 

труднощами або вмінням швидкого, міцного і довготривалого запам’ятовування 

музичного твору. 

Студент з оцінкою «Задовільно» E (60–63) має слабкі виконавські навичками гри в 

ансамблі. Програма певною мірою відповідає рівню його художнього та технічного 

розвитку, але не відпрацьована в плані інтерпретаторського мислення і розуміння стилю. 

Звуковидобування різке, аплікатурні принципи сформовані частково. Демонструє 

низький рівень володіння ансамблево-виконавськими технічними навичками. 

Оцінку «Незадовільно» FX (35–59) отримують студенти, які недостатньо розкрили 

свої виконавські можливості, але мають можливість повторного складання. 

Оцінку «Незадовільно» F (1–34) отримують студенти, які не відповідають жодному 

з вищезазначених критеріїв. 

 

ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ 

 

Навчальна дисципліна може викладатися для більшості студентів з особливими 

освітніми потребами. 

 

НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА 

 

Передбачається участь студентів у міжнародних та всеукраїнських конкурсах, фестивалях, 

концертних програмах, благодійних музичних акціях, участь у майстер класах. Відвідування 

культурно-мистецьких заходів, театрів тощо. 

 

РЕКОМЕНДОВАНИЙ РЕПЕРТУАРНИЙ СПИСОК 

 

Твори крупної форми (для ансамблів домрового складу) 

 

Бах Й.С. Концерт для двох скрипок ре мінор 

Вівальді А. Сонати для двох скрипок 

Вівальді А. Концерт для двох мандолін соль мажор у трьох частинах 

Вівальді А. Концерт для двох скрипок ля мінор у трьох частинах 

Зелений В. Карпатська сюїта для двох домр 

Моцарт В. Сонати для двох скрипок 

 

Оригінальні п’єси, обробки та перекладення творів малої форми для домри 

(мандоліни, кобзи) 

Геккер В. / переклад Никорака Л. та Обревка І. / «Мелодія та буковинські козачки» 

Гліер Р. 12 дуетів для скрипки 

Гранозіо Л. Іспанська гітара (аранжування Матвійчук Л.Д.) 

Грицаєнко С. «Кантрі-біт» 

Грицаєнко С. «Циганська рапсодія» 

Грицаєнко С. обр.укр.нар.пісні «Їхав козак за Дунай» 

Грицаєнко С. «Естрадний колаж» 

Грицаєнко С. «Танець з кастаньєтами» 

Дон С. Дуети для двох скрипок 

Де Фалья М. Іспанський танок для двох скрипок 

Івко В. – Міхеєв Б. «Коло» 



Калаче Р. 12 дуетів для двох мандолін 

Керн Дж - Фролов І. «Дим» з мюзиклу «Роберта» 

Ковач І. Мазурка з опери «Блакитні острови»  

Козлов В. / обробка Обревка І. / «Варіації у стилі фламенко» 

Лисенко М. Пісня Петра «Сонце низенько» з опери «Наталка Полтавка» 

Лисенко М. «Дощик» 

Лисенко «Баркарола»  

Матвійчук Л. «Роздум» 

Матвійчук Л. Варіації на тему укр. нар. пісні «Ой,загаєм,гаєм». 

Матвійчук Л. Варіації на тему рос.нар. пісні «Суботея» 

Матвійчук Л. Варіації в старовинному стилі. 

Матвійчук Л. «Зозуля» 

Матвійчук Л. «Романс» 

Матвійчук Л. «Лірична-танцювальна». 

Матвійчук Л. «Музична табакерка» 

Матвійчук Л. «Поетичний ескіз» 

Матвійчук Л. «Дівчино моя, переяславко» (варіації на тему укр.нар. пісні) 

Матвійчук Л. «Молдавський танець» 

Матвійчук Л. «У лісі на світанку» 

Майборода П. «Київський вальс» 

Мендельсон Ф. Скерцо з музик до комедії В. Шекспіра «Сон в літню ніч» 

Моцарт «Турецький марш» з сонати ля мажор 

Монті В. /концертна обр. Обревка І. / «Чардаш» 

Меццакапо Е. Болеро 

Міхеєв Б. Жартівливий вальс-підношення А. Циганкову 

Обревко І. Варіації на тему української народної пісні «Летіла зозуля» 

Обревко І. Концертна обробка української народної пісні «Біла береза» 

Обробка Обревка І. Фантазія на тему української нар.пісні «Качур молодий» 

Орел С. / обробка Обревка І./ «Фантазія на теми гуцульських народних мелодій» 

Орлов Я. Терновацька полька.(Аранжування Матвійчук Л.) 

Обревко І. Українська народна пісня «Мамина казка» концертна обробка 

Концертна обробка Шишкіна Г., переклад Обревка І. «Угорський чардаш» 

Міхеєв Б. Ліричний вальс 

Савицький Р., Барнич Я. / обробка Обревка І. / «Гуцулка Ксеня» 

Укр.нар.пісня «По садочку ходжу» (перекладення Матвійчук Л.) 

Лятошинський Б. Мелодія 

Укр.нар.пісня «Налетіли журавлі».Обробка Бойко А. 

Сапожнін В. «Веселі скрипки» 

Філіпенко В. «До тебе» Аранжування Матвійчук Л.) 

Суховерхий В. Укр.. нар. пісня « В кінці верби шумлять верби» (аранжування 

Л. Матвійчук) 

Сушков А. Вальс 

Франческо Канова да Мілано / обробка Обревка І./ «Сюїта для лютні» «Канцона», 

«Танок» 

Шамо І. Дніпровський вальс.(аранжування Матвійчук Л.) 

Шопен Ф. Ноктюрн мі мінор 

Штраус Й. Полька-піццикато (аранжування Матвійчук Л.) 

 

Нотні збірки 

1.  Матвійчук Л. Д. П’єси для дуету домристів у супроводі  

фортепіано /перекладення Л.Д.Матвійчук. Київ, 2013. 

2. Матвійчук Л. Д. Твори для ансамблю домристів у супроводі фортепіано / перекладення 

та аранжування Л.Д. Матвійчук. Київ, 2013. 

3. Матвійчук  Л. Д. Унісон домристів «Фрески Софії»: реп.зб. / Перекладення та 



аранжування Матвійчук Л. Д. Київ, 2013. 

4. Матвійчук Л. Д. Оригінальні твори для домри з фортепіано та домри-соло: збірник: 

учбовий та концертний репертуар для початкових, середніх а вищих мистецьких 

навчальних закладів. Київ, 2018. 31 с. 

5. Обревко І. І. Твори для домри з ансамблем «Узори». Івано-Франківськ : Місто НВ, 

2020. 180 с. 

 

Ансамблі (цимбали) 

- Бах Й. «Жарт», Інвенції 

- Бетховен Л. Скерцо з сонати № 2  

- Власов В.Варіації на тему білоруської народної, пісні "Уж как во поле нивушка" , 

«Клавесин» 

- Гиоре З. Угорський танець  

- Іванов В. «Вяртанне да спадчыны»  

- Кречун В. «Брыулецул» 

- Пантазі Г. Концертна фантазія 

- Сирба В. «Хангу ынбэтэй» 

- Чуркін Н. «Білоруська полька» 

- Бетховен Л. Турецький марш з музики до п'єси, «Афінські руїни»  

- Бовбель Ю. «Їхав козак за Дунай» 

- Власов В. «Королівський бал» 

- Захар Д. «Полька» 

- Ільїн І. «Гумореска» 

- Куприяненко В. «Весялуха» 

- Сирба В. «Трейчокане»  

 

Ансамблі (гітара) 

Твори для гітарного дуету (оригінальні твори та перекладення): 

 

- Ф. Сор. 6 вальсів 

- Е.Гранадос. Поетичні вальси 

- С.Ассад. Сюїта "Літній сад" 

- С.Ассад. Три бразильські сцени 

- О. Тансман. Сонатіна 

- С.Фран. Прелюдія, фуга і варіації 

- М.Кастельнуово-Тедеско. 24 прелюдії і фуги для добре темперованих гітар 

- М.Кастельнуово-Тедеско. Елегічна фуга 

- А.П'яццолла. Танго-сюїта 

- Л.Брауер. Сюїта "Сільська музика" 

- Р. Дьєнс. Concertomaggio в 3-х ч. 

- Е.Жисмонті. Вода і вино 

- М.Пухоль. Танго, Мілонга і Фінал 

- Х.Родріго. Концерт "Мадригал" 

- М.Джуліані. КОнцертний полонез 

- М.Джуліані. Великі концертні дуети 

- М.Джуліані. Великі концертні варіації 

- Г.Ф.Гендель. Чакона, фуга та Алегро 

- Ф. Каруллі. Маленькі дуети, ор.34 

- Ф. Каруллі. Концертний ноктюрн 

 Дуети флейти (скрипки/домри) з гітарою: 

- А.П'яццолла. Історія танго 

- Н.Паганіні. 6 сонат 

- Ф.Каруллі. 3 дуети, ор.4 

- Ф.Каруллі. 2 дуети, ор.154 



- М.Джуліані. 2 Великі концертні дуети ор.85 

- М.Джуліані. Варіації для скрипки і гітари ор. 24 

- М.Дюплессі. Соната для мандоліни і гітари 

- С.Ассад. Жобініада № 1,2 

- А.Жилардіно. Canzoni-Dimenticate 

- С.Гаррідо-Лекка. КОнцертний дует 

- С.Гаррідо-Лекка. Андські популярні танці 

- Л.Брауер. Подвійний концерт для скрипки та гітари 

- Х.Зенамон. Танго 

 

Ансамблі (балалайка) 

Твори великої форми  

Гендель Г. Пассакалія  

Ліст Ф. Рапсодія № 2  

Моцарт В. Рондо соль мажор 

Сен-Санс К. Симфонічна поема "Пляска смерті" 

Твори малої форми  

Абреу С. Бразильський карнавал. Обробка Є. Блінова 

Бетховен Л. Турецький марш (скерцо з музики до твору «Афінські руїни») 

Власов В. Одеський дворик. Одеса, 2003 

Гайдн Й. Угорське рондо 

Гріг Е. Танець Анітри 

Гріг Е. Похід гномів 

Дворжак А. Слов'нський танець № 1 

Дворжак А.Слов'янський танець № 2 

Дворжак А.Слов'янський танець № 3 

Дворжак А.Слов'янський танець № 8 

Домінчен К. Варіації на тему укр. нар. пісні «Зоре моя вечірняя" 

Домінчен К.Пісня і танок  

Зубцов Є. Концертні варіації на тему чардаша  

Калинкін О.Українська лірична і танок 

Козачек Л. Фантазія на тему укр. нар. пісні «Ой, на горі два дубки». Рукопис 

Крейслер Ф. Прекрасний розмарін 

Крейслер Ф. Радість кохання 

Люллі Ж. Гавот 

Матвійчук Л. Концерті варіації на тему укр. нар. пісні «Ой, за гаєм, гаєм» 

Мійо Д. Бразилейра. Перекладення В. Ілляшевича 

Мінцев В. «Розпрягайте хлопці коней». Рукопис 

Моцарт В.Рондо Соль мажор. Обробка Ф. Крейслера 

Неровний І. Фантазія на три ірландські теми. Рукопис 

Обер Ф. Жига 

Обревко І. Концертні варіації на тему української народної пісні "Гиля, гиля, сірі гуси" 

Обревко І. обробка української народної пісні для балалайки з ансамблем «Не сходило 

вранці сонечко» 

Обревко І. Чардаш 

Обревко І. Фантазія на тему на тему української народної пісні для балалайки з ансамблем 

"Чого ти, дівчіно" 

Сібеліус Я. Сумний вальс 

Тростянський Є. Гротеск і роздум  

Тростянський Є. - Грінченко С. Кадриль 

Тростянський Є. - Грінченко С. Український сувенір  

Хачатурян А. Танець з шаблями з балету "Гаяне" 

Фіна Дж. «Джмелині бугі» 

Шульман Н.Варіації на тему укр. нар. пісні "Реве та стогне Дніпр широкий" 
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	Також на оцінку можуть впливати і суб’єктивні чинники, як працездатність, позитивна мотивація навчання, рівень складності програми, темп неухильного творчого зростання, конкурсні відзнаки та досвід виступів на значних сценах.
	Студент з оцінкою «Добре» В (82–89) достатньо розкрив свої виконавсько-сценічні дані, володіє технічними, художніми і артистичними прийомами виконання, досить майстерно володіє інструментом, виявляє образно-художнє мислення і виконавський темперамент.
	Студент з оцінкою «Добре» С (74–81) має розвинений інтелект, художній смак. Демонструє артистичний темперамент, відповідність виконуваних творів рівню підготовки, але виконання деяких творів не завжди переконливе. Є зауваження відносно якості звуку, а...
	Студент з оцінкою «Задовільно» D (64–73) недостатньо добре володіє виконавсько-інтерпретаторськими навичками, має проблеми з опануванням окремими технічними труднощами або вмінням швидкого, міцного і довготривалого запам’ятовування музичного твору.
	Студент з оцінкою «Задовільно» E (60–63) має слабкі виконавські навичками гри в ансамблі. Програма певною мірою відповідає рівню його художнього та технічного розвитку, але не відпрацьована в плані інтерпретаторського мислення і розуміння стилю. Звуко...
	Оцінку «Незадовільно» FX (35–59) отримують студенти, які недостатньо розкрили свої виконавські можливості, але мають можливість повторного складання.
	Оцінку «Незадовільно» F (1–34) отримують студенти, які не відповідають жодному з вищезазначених критеріїв.
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